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Η Φφςθ αποτελοφςε ανζκακεν για τον άνκρωπο τον «καμβά» παρατιρθςθσ για τθν
κατανόθςθ του περιβάλλοντόσ του, αλλά ταυτόχρονα κι ζνα υποδειγματικό ςφςτθμα
πολυπλοκότθτασ και ςυνκετικισ διαδικαςίασ, τθν «ευφυΐα» του οποίου προςπάκθςε αρχικά να
αναλφςει και ςτθ ςυνζχεια να αντιγράψει.

Η Ιςτορία τθσ Τζχνθσ αντικατοπτρίηει τθ ςχζςθ του ανκρϊπου με τθ Φφςθ, από τθν εποχι
που αυτόσ ηοφςε ςτα ςπιλαια και δεν αφινει το παραμικρό κενό. Σο ενδιαφζρον είναι ότι
ταυτόχρονα καταγράφει με ακρίβεια τθ γζννθςθ τθσ οικολογικισ ςυνείδθςθσ ενϊ αποτυπϊνει
ςθμαντικζσ οικολογικζσ καταςτροφζσ που ςυνζβθςαν ςτο ρου τθσ ιςτορίασ.

Από τισ βραχογραφίεσ τθσ Παλαιολικικισ εποχισ ωσ τισ εικονογραφθμζνεσ βοτανικζσ του
Διαφωτιςμοφ και τθν Βio-Αrt του 21ου αιϊνα, οι καλζσ τζχνεσ αντλοφν τα κζματά τουσ από τθ
ηωι, τθν απεικονίηουν, τθν περιγράφουν και τθ ςχολιάηουν, ςφμφωνα με τα εκάςτοτε ρεφματα.
Παράλλθλα, με τθν ανάπτυξθ των Θετικϊν Επιςτθμϊν, οι καλζσ τζχνεσ επθρεάηονται από τισ
επιςτιμεσ και ιδιαιτζρωσ τθ Βιολογία, ενςωματϊνοντασ τθν οπτικι τθσ και τα επιτεφγματά τθσ
ςτθν καλλιτεχνικι δθμιουργία.

τθν εργαςία μασ, ςε ζνα πρϊτο επίπεδο, γίνεται μία προςπάκεια κατανόθςθσ τθσ
διαςφνδεςθσ Βιολογίασ και Σζχνθσ και ςε ζνα δεφτερο, διερεφνθςθ τθσ ςχζςθσ τθσ φφςθσ μζςα
από το πρίςμα τθσ Βιολογίασ με κάκε μορφι τζχνθσ και με ιδιαίτερθ ζμφαςθ ςτθν
Αρχιτεκτονικι.

Ειςαγωγι

Στόχοσ Εργαςίασ

Συμπεράςματα

Η Φφςθ ανζκακεν ενζπνεε τουσ ανκρϊπουσ. Η ςχζςθ τθσ Φφςθσ, όπωσ περιγράφεται
από τθν επιςτιμθ τθσ Βιολογίασ με τισ Τζχνεσ βρζκθκε ιςχυρι αλλά και εφπλαςτθ, δυναμικι
και ςυνεχισ, άρρθκτθ και αλλθλζνδετθ, όπωσ και αν το ερευνιςαμε, για ό,τι και αν
αναρωτθκικαμε, ςε όποια πθγι ψάξαμε και όποια τζχνθ αναλφςαμε. Άλλωςτε τα ερωτιματα
που επιχειροφνται να απαντθκοφν από τθ Βιολογία, όπωσ θ αναηιτθςθ του νοιματοσ τθσ ηωισ,
θ ςθμαςία τθσ ζννοιασ τθσ ταυτότθτασ και τθσ ετερότθτασ για τον άνκρωπο, θ ςχζςθ του με τθ
φφςθ, είναι τα ίδια ακριβϊσ ερωτιματα ςτα οποία αποπειράται να απαντιςει, τόςο θ παλζτα
και θ ςμίλθ ςτο ατελιζ, όςο και οι περιοριςτικζσ ενδονουκλεάςεσ κι οι δοκιμαςτικοί ςωλινεσ
ςτο εργαςτιριο.

Η Αρχιτεκτονικι ειδικότερα παρουςιάηει μια άρρθκτα ςυνδεδεμζνθ ςχζςθ με τθ Φφςθ. Η
ςχζςθ αυτι ςχετίηεται με τθν παρουςία των φυςικϊν ςτοιχείων ςτο αρχιτεκτονικό ζργο, ςτθν
άμεςθ αλλθλεπίδραςθ τθσ αρχιτεκτονικισ με το περιβάλλον τθσ και ςτθ μίμθςθ τθσ φφςθσ. τισ
ςχζςεισ αυτζσ άλλοτε είναι θ αρχιτεκτονικι αυτι που ςυμβάλει ςτθ δθμιουργία τοπίων και
τοποςιμων και άλλοτε τα ίδια τα τοπία είναι πρωταγωνιςτζσ ςε ςχζςθ με τθν υπάρχουςα
αρχιτεκτονικι παρουςία ι τζλοσ και τα δφο ςτοιχεία ςυνδιαλζγονται άριςτα μεταξφ τουσ.

υνολικά θ Φφςθ περιζχει το πολφμορφο και τθν ίδια ςτιγμι το τυχαίο, αυτό που
δθμιουργικθκε μζςα από χιλιάδεσ αλλαγζσ και κα ςυνεχίηει αενάωσ να μεταμορφϊνεται. Οι
άπειρεσ αυτζσ μορφζσ, που κάκε μία είναι μοναδικι και δεν ταυτίηεται με κάποια άλλθ, είναι θ
μαγεία και θ ομορφιά τθσ Φφςθσ θ οποία αναλφεται και μελετάται από τθν επιςτιμθ τθσ
Βιολογίασ αλλά ταυτόχρονα αποτυπϊνεται και αποκεϊνεται μζςα από τισ Σζχνεσ.

Δράςεισ - ζργα

10 ομαδικές συμαμτήσεις

Κατ’ ομάδα συμαμτήσεις

Κατασκευές

Παρουσιάσεις

Δκπαιδευτική επίσκεψη

Η ομάδα μας

Έργα

1.Πίμακας Εωγραφικής 

2.Μακέτα Βιοκλιματικού σπιτιού

3.Μακέτα κιμηματογράφου

4.Σχέδιο κόμικς – Μικρογραφία γκράφιτι

5.Γλυπτό ομοίωμα DNA

6.Συρμάτιμο γλυπτό – δέμτρο

7.Το δέμτρο της ποίησης

8.Κατασκευή από φυσικά υλικά (αμθολόγιο) 

Στόχοσ τθσ εργαςίασ ιταν να διερευνθκεί κατά πόςο θ Φφςθ αποτελεί πθγι ζμπνευςθσ για
τον άνκρωπο και τθν ενεργθτικι αφετθρία όλων των Σεχνϊν.

Μζςα από παραδείγματα τθσ Ιςτορίασ των Σεχνϊν κακϊσ και τα ςφγχρονα καλλιτεχνικά
ρεφματα ςε ςυνδυαςμό με τισ καινοτόμεσ προςεγγίςεισ γίνεται μία προςπάκεια να τεκμθριωκεί
πωσ θ Βιολογία και θ Φφςθ, όπωσ ερμθνεφεται μζςα από αυτιν, είναι άρρθκτα ςυνδεδεμζνεσ
με όλεσ τισ μορφζσ Σζχνθσ, αν και θ ςχζςθ αυτι ζχει δυναμικι και είναι διαρκϊσ ςε εξζλιξθ ωσ
προσ τα εκφραςτικά μζςα και τθ χριςθ των υλικϊν.

.

Μιμωϊκή τοιχογραφία Το δέμτρο της ζωής (Γ. Κλιμτ)

Φυλογεμμητικό δέμτρο από καλλιέργεια βακτηρίωμ Μικρογλυπτική γυαλιού: Ο ιός Η1Ν5

σε τρυβλίο Petri.

Φωτογραφία βιταμίμης C

Ο κήπος του κυττάρου (S. Dubiner) Graffiti σε αρμόμια με τη φύση

Αρχιτεκτομική: Τέχμη ή επιστήμη; Αρχιτεκτομική σε αρμομία με τη φύση.

(βιοαρχιτεκτομική, βιομιμητική, φυσική αρχιτεκτομική)

4ο ΓΤΜΝΑΙΟ ΠΤΡΓΟΤ

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΟΜΑΔΑ: Ελζνθ Νίκα ΠΕ4.04, οφία Δθμθτροποφλου  ΠΕ4.04, Μαρία Μπαντοφνα  ΠΕ06, τάκθσ Λουμιώτθσ ΠΕ03

ΟΜΑΔΑ ΜΑΘΗΣΩΝ Γ ‘ ΓΤΜΝΑΙΟΤ (2013-2014) : Αργυρόπουλοσ Νίκοσ, Γζρου Ειρινθ, Δθμιτρουλα Αςπαςία, Δρακοποφλου Ακαναςία, Ζαμπάνια Ιωάννα, 

Κατςιρόπουλοσ Γιάννθσ, Κρθτικοφ Χαρά, Λεωνιδοποφλου Γωγώ, Μαυρομάτθ Γεωργία,  Μικελοποφλου Κωνςταντίνα, Μπαμπάτςικου Χριςτίνα, Ντερβιςάι  Ρονάλντο,

Πατςι Χριςτίνα, Πζκο Μαριλζνα , Πετρόγιαννθ Γεωργία, Σαςςόπουλοσ  Γιώργοσ, ΣηοΪτθσ Γιώργοσ, Σριαντόπουλουσ Θεμιςτοκλισ, Σρυφωνοποφλου Αναςταςία, Σςαπάρα 
Νίκθ, Σςαουςάι Άγγελοσ, Σςιπολίτθ  Δώρα, Σςόπελασ Θανάςθσ, Φτερνιάτθ Μαριζςτα, Φωτοποφλου Αντωνία, Φωτοποφλου Μαριαρζτθ,  Χορθγά Ξζνια.

Η Φφςθ  ωσ  Πθγι Ζμπνευςθσ ςτισ Καλζσ Τζχνεσ
Αρχιτεκτονικι ςε Αρμονία με τθ  Φφςθ 

(Ενταγμένο στο Εθνικό Δίκτυο:«Τα κάστρα»)
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